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. A szeinzée.
Annyira általánossá lett már a fák és cserjenemiiek s 

különösen a rózsák szemzése itt nálunk, hogy csaknem fö
löslegesnek tartanok erről elmélkedni, ha csupán Kolozsvárt 
vennök tekintet be s nem az összes s főképp közelebbi időben e 
becses lap, az „Érd. Gazda“ olvasóivá vált, különböző 
intézetekben s különböző egyének által utasított s tán még prak
tizált is igen tisztelt lelkészeink, néptanítóink s szakintézeteink 
fiatalabb sarjadékát.

Nehány év előtt erősen nagy vita kerekedett volt a fölött, 
hogy hogyan lehetne legjobban, a rügy gyökerének megsértése 
nélkül venni le a íris ojtógalyról a szempaizst?

Valódi harcz és háború volt e fölött, az azon időbeli igen 
jeles, Girókuti ur által szerkesztett „Kertész Gazdá“-ban 
pro et contra.

llivcn emlékszem, hogy mennyire szörszálhasogatásokba 
bocsátkoztak az akkori szemzők, mig végre olyan is akadt, 
a ki ahoz készített ludtoll-mustrát ajánlott aszom sértetlenül 
történő levevésc tekintetéből s a mint tudom, evvel aztán be is 
záratott a hadjárat.

En azon időben, még mind csak olvastam s lestem és 
nyeltem a praktikusok vitáit s szemzési fogásait s kezdegettem 
magam próbálgatni a szemek lefejtését, hogy úgy szóljak, 1 c- 
n y ii z á s á t és végre valahára véghclctlcn örömömre csakugyan 
néhány körténél siker koronázta izzadó munkámat.

Mig végre a szükség, mcgszorullság segített rajtam, nem 

kellett többé úgy elizzasztani, elkinozni magamat. (Ebben az 
időben, még nem igen szerelték a kik tudták az efféle titkokat 
másokkal közölni.)

Ugyanis 1865. tavaszán többecske kitíinöféle körtegalyam 
maradt meg az ojtáslólt, alanyom volt, gondolkoztam, sajnál
koztam, hogy mi lesz ezekkel ?!

Volt már kiültetve egy kétéves rendes vad vacz- 
kor táblám, de a melyet még igen gyengének találtam párosí
tásra is; különben szépek s már zöldülésnek . indulva. Mit te
gyek ? nem akartam kárba veszni engedni kitíinöféle Esperen 
bergamot s Bolveili gályáimat, mire az vilant meg agyamba, hogy 
megpróbálom a szemzést.

Először is az alanyokat vizsgáltam, hámlik-e héjuk? 
s hát a legpömpásabban adj a maga t. Nó, hanem aztán most 
jött a neheze, sehogy sem vehetvén le a riigypaizst, igen, mert 
az ollógaly természete nem engedte.

Mit tegyek hát ?! mentem tovább a magam íökfejével: 
megpróbáltam, nagyon vigyázva, vékonyan épen oly nagy
ságban — mint ezt átalában szokták — a szemet lemet
szeni s egy kevés rajta maradt fával, a nagyon pompásan hám
ló héj alá beilleszteni s már a 2-ik 3-iknál oly kifogástalanul 
tudtam betenni a finomul lemetszett szemeket, hogy előre hinni 
kezdtem biztos megfogamzásukban, hanem azért mégis tettem 
egy-egy félméteres alanyba 2—3 szemet, hogy ha mind nem is, 
de vagy égy mégis sikerüljön; ' . . •

így (ettem vagy 30 vadonczczal, elmetszvénaztán a legfel
ső nemes szem fölött 1—2 már kihajtott sarjjal.

Én aztán, — sok dolgom is lóvén egyéb növényeimmel 
s kertem munkájával, - - ott hagytam, csaknem ott felejtettem, 
még akkor senkitől sem olvasott s tanult szemzéscimct.

Igen kitűnő szép tavasz volt, jó meleggel s úgy 2 hét 
múlva eszembe jutottak szcmzéscim s vizgálódni mentem; hát 
egy pár kivételével mindannyija fölébredt s már ki is indult.

így jöttem rá a tavaszi fás .szemzésre.
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Egy másik körülmény meg a zöld fás szem zésre 
tanitolt meg épen ezen tavaszon. Ugyanis, szemeztem volt a 
múlt 1864 őszén egy Souvenir de 1’ Exposition = pre
sident Kossuth rózsát, alvóra, a mely már pünköstre szép 3 
bimbót hozott. Nagyon érdeklődvén érette, mindennap többször 
megnéztem s egy reggel, midőn ismét nézném, hát csak hült he
lyét találom.

Valóbba, majd kétségbe estem miattaI de a másik percz- 
ben megtaláltam a földre hullva, még azon üdén. (Virágszedés 
közben valaki enyéim közül lehúzta ruhájával.)

Már most mit tegyek, hova legyek?! Vizsgálódom, kere
sem rajta a szemeket, de hát egysem látszik még. Azonban 
eszembe jut: látszik, nem látszik, azoknak meg kel! lenni a le
velek tövében.

Kezdtem kimetszeni a szemeket fástól s már megindult 
jó erős vadalanyaimba berakni. Épen hetet szemeztem s 
már 4 hétre öt bimbót hajtott és a más keltő is később ki
virágzott.

E két körülmény sikerülése engem fás szemzővé lelt: 
nem is nyúzom én többé soha a szegény szemeket s csaknem 
mindannyi, ha az alany maga el nem vész, kivétel nélkül sike
rült. (Ne feledjük, hogy a késnek finom élesnek kell lenni, hogy 
a sejtek legkisebb roncsolódást se szenvedjenek).

így csinálom én ezt mindenféle szcmzéssel, így utasítot
tam másokat is, kikkel érintkezésbe jöttem. S most már, 
Kolozsvárt csaknem mindenki fásszerazéssel nemesíti, külö
nösen rózsáit.

Ezek után az a kérdés, mikor szemezzünk? Mire a fele
let : a nedvkeringés jól megindulásától kezdve a nedvfolyam meg
szűntéig, vagyis addig, mig az alany héja könnyedén fölváíaszt- 
ható. Tehát 5—6 egész hónapon keresztül, ha t i. ahhoz kel
lően gondozott tavalyi vagy fris galylyal rendelkezünk. Termé
szetesen, a szemzésnek lehetőleg mindenkor ugyanazon évi haj
tásba kell történnie, hogy annál biztosabbakká tétethessünk si
keres voltuk felöl.

Julius közepéig hajtó szemzésre s azontúl alvóra ne
mesítünk.

S habár a francziák átalában, a németek nagy részben, 
valamint egyes tekintélyek a hajtó szemzést alanykinzásnak s 
nem egy esetben megsemmisítésének is állítják, én sikeres mű
ködésemből folyólag, jó lelkiismeretid, a hajtót is aján
lom, kivált rózsáinknál. Egyetértvén mindazonáltal azokkal, 
kik egészségi tekintetből s dúsabb, erősebb voltuknál, fejlett
ségüknél fogva csupán az alvó szemzés mellett kardoskodnak.

Pedig a hajtó szemzésnek is nagyon megvan a maga 
előnye, de a melyet fejtegetnünk most, a hely szűke korlátoz 
— máskorra tartván föl ebbéli mondandóinkat, úgy is lejárván 
már ennek ideje.

Csak még annyit jegyzek meg, hogy ezutáni szemzéseink
nél, az alanyon aszem-belevésenkívül egyéb sértést ne tegyünk, 
csak tavasszal metsszük el az alanyt a megfogamzott s tán már 
kiindult szem fölölt 3—4 cmrel; melyhez aztán erősitendjük 
n nemes hajtást.

Hogy a szemző galyról mely szemeket czélszcrübb vá

lasztanunk, én ebben sem vagyok válogatós, beteszem én 
a legfejletlenebbeket, valamint a galyoii legalantabb nyugvó
kat is épen úgy, mint a galy közepén levő legfejlettebbeket, — 
állítólag termékenyebbek -- e tekintetben sem tapasztalván nagy 
különbséget a. rózsáknál a virágzás s gyümölcsfáknál a tevé
kenységet illetőleg.

Ugyan vannak elfogult rózsások, kik állítják, hogy csak 
olyan galyról szemezzünk, moly már virágzott, ellenkező eset
ben szemzéseinktól ne egy könnyen várjunk viritásf. Ez azon
ban csak elfogultság lehet, mit szintén tisztázott az én nem vá
logatós, mesterkéletlen eljárásom.

Szentgyörgyi Lajos.

A ssántásról.
A mezőgazdaság egyik legnevezetesebb munkája a 

szántás Ez az, miről egy gazdának mindent úgy elméletileg, 
mint gyakorlatilag tökéletesen tudni kell. Azonban — szomorú 
jelenség! — nagyon sokan vannak, kik a szántásról tiszta fo
galommal nem bírván, annak észszerű vezetésére nem képesek, 
hanem, mert „így láttam apámtól“, öntudatlanul járnak el. Már 
pedig az öntudatlan cselekvés csak elvétve eredményez jót.

Lássuk tehát rövid foglalatban, mit kell tudni a szántás
ról? Könnyebb áttekintés végett czikkemet három részre osztom 
be t. i. mi a szántás ez é 1 j a ? h án y s z o r ? és m i I y e n 
mélyen szántsunk?:

1) Minthogy a nagy kiterjedésben miveit gazdasági nö
vények a föld termő erejét igen nagy mértékben veszik igénybe, 
minthogy ezek tenyészetét a gyomnövények jelenléte gátolja. 
minthogy végre a magvakat vetéskor czélszerüen el kell helyez
nünk, a szántás tehát nem egyébért történik: mint tápanyag ké
szítés, gyomirtás és porhanyitás czéljából.

Különös tekintettel a gyomirtásra, nem hagyhatom emlí
tés nélkül, hogy a mivelés alatt álló földtáblák végei és szélei
nek felszántására nagy gond fordítandó, mert az ott tenyésző 
gyomoknak, mint a tüskés, tövises bogáncsfélék számtalan fa
jainak az az átkozott tulajdonságok van, hogy bóbitások lévén, 
magvaikat könnyen szélnek eresztik s igy a föld szélein meg
hagyatva a felszántott területet újra és újra ellepik. Tehát, mi
dőn a földek u. n. beszegése szép és tiszta munkára mutat, 
egyszersmind az észszerű és öntudatos cselekvésről tanúskodik.

2) Hányszor szántsunk? Erre a kérdésre hatá
rozott feleletet adni nem lehet, nem szabad. Itt a talaj természeti 
sajátsága, fekvése, az égalji viszonyok, az elvetendő mag tulaj
donsága stb. mind olyan megfontolásra méltó tekintetek, melyek 
a különböző vidékek szerint többé-kevésbé eltérnek egymástól 
s egy minden helyre alkalmazható feleleladásban gátolnak. 
Azonban a szemlélődő gazdának az útmutatások után saját kö
rülményei szerint nem lesz nehéz feleletet találni.

Igen helytelenül cselekednék például az a gazda, ki ho
mokos talaját sokszor szántaná fel, mert tudva van, hogy a 
többszöri szántás a talajt nagy mértékben porhanyója s igy 
idővel homok talaja futó homokká válnék. He viszont helytele
nül tenno az is, ki szívós, kötött talajánál a többszöri szántást 
elhanyagolná, mert az idővel még kölöUebbé válna. A gyakori, 
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minél többszöri szántást, ha a talaj természete tűri, minden 
növény szereti s különösen a mély és jól porhanyitott talaj a 
mélyen gyökerező növények alá igen jó, mert gyökereiket mé
lyebben lebocsáthatják s támaszuk e gyökérzetnél fogva ügy is 
elég biztos.

Mellékesen megemlítem, hogy a kalászos növények inkább 
a kötött talajt szeretik. Csak egy pillantás a kalászosok gyökér- 
zétére s ime a természettől megkapjuk az útmutatást; mert ész
revesszük, hogy gyökérzetök a föld felszíne alatt csak cse
kélyen elterülő gyökérrostokból áll s igyoda következtethetünk, 
hogy ha talajunkat sokszori szántással a kalászosok alá nagyon 
felporhanyitjuk, a talajrögöcskék összetartó erejét nagyon meg
törjük; ezen növények biztos állását kétessé tesszük.

Arra is tekintettel kell lenn’ a gazdának, hogy ha már 
egyszer szántott pld. ugart a következő keverő szántásig s igy to
vább mily időközöket'hagyjon ? Ez is nagyon soktól pld. a talaj 
sajátságától, fekvésétől, az időjárástól stb. függ. Azonban álta
lános szabályul elég lesz annyit tudni, hogy egyik szántástól a 
másikig várja meg a gazda a talaj megérését a lég melegség, 
világosság szabad hozzájárulása által. Hogy ez az időpont mi
kor áll be, arra nézve gyakorlatibb példát alig tudnék felhozni, 
mintha azt mondom: hogy mikor úgy néz ki a talaj, minta 
megkelt tészta felülete, t. i. felduzzadt, cserepedzett, 
puha.

Ha a gazda háromszori szántást akarna tenni, de a veté
sig nincs annyi idő, hogy a szántási időközöket a talaj megéré
sét, elkészítését bevárja, akkor okosabban cselekszik, ha a 2-ik 
vagy keverő szántást kihagyja s e helyett megvárva a talaj tö
kéletes érését, a vető szántást teszi.

3j Milyen mélyen szántsunk? általában és 
nagyjában három szántást különböztetünk meg; u. m. ugar és 
a vele összekötött mélyítő, keverő és vető szántást.

A föld azon rétege, mely évről-évre újra és újra felszáu- 
tatik, a föld termőrétegének neveztetik. A belőle elvett, tápanya
gok visszapótlására, mint tudjuk, a trágyát használjuk; ámde ez 
még magára nem elég s ha elég is, igen nagy költségekbe ke
ver, miért is gondoskodnunk kell, hogy a föld termő rétegét mi
nél mélyebbé tegyük. Ezt pedig a fokonkénti mélyítéssel ér
jük cl.

Magától értetődik, hogy ez nem egyéb, mint az altalaj, a 
holt réteg bizonyos mennyiségének a felszínre való hozása. En
nek az ugar szántáskor van ideje. Tehát, mint, látjuk, az ugar 
szántásnak vagy az I-ső szántásnak kell legmélyebbnek lenni. 
Azonban vigyázzunk, nehogy a mélyítés egyszerre igen nagy 
legyen, mert a nagy mennyiségben felhozott holt földet a termé
szeti erők csak hosszas idő alatt tehetik termékenynyé s igy, vagy 
hosszason kell várnunk, mi veszteség, vagy haszontalan munkát 
tettünk, mi még nagyobb kár. Általában azt mondhatjuk, hogy 
az első vagy ugarszántás a mélyítéssel ősszelötvd körülbelül 
3 centiméterrel legyen mélyebb, mint a föld termő rétege, azaz 
egyszerre csak 3 cmler holt földet hozzunk fel. Egy szóval en
nek kell a legmélyebbnek lenni.

A tarlónak alászántása sekélyen történjék, hogy a ler- 
mőréteg lelevénytartalma szaporodjék.

Az őszi szántás t. i. a tavasziak alá, szintén mint á nyári 
ugarszántás mély legyen, miután az igy felszínre hozott 
holt talaj a téli fagy által termékenynyé tétetik s „az őszi mély 
barázda egy kis trágyázással ér fel!“

A tavaszi első szántás és az ősziek alá való kéverő szán
tásnak már közép szerűn ek kell lenni— különösen a 
kalászosok, tengeri stb. növények alá, melyek gyökereiket nem 
eresztik mélyen — főleg azért, hogy a felszínen elkészült táp
szer nagyon mélyen ne kerüljön fold alá és az említett növények 
gyökerei által elérhető legyen.

A vetőszánlásnak középszerűnek kell lenni, ha a 
mag boronávalhozatik a földbe; sekély-nek pedig akkor, ha 

í alászántásról van szó, nehogy a magvak igen mély takarót kap- 
! janak s ez kikelésüket késleltesse.
! Végre még annyit megemlíthetek, hogy a barázda mély

sége a szélességhez mint 1 : 1 '/2-hez kell, hogy viszonyuljon, 
kivéve, midőn nagyon mélyen szánt unk, mikor is e viszony meg-

! szűnik s minél mélyebb, annál keskenyebb leend a barázda.
! Egy monostori.

Cseresznye és meggy ízlelés.
A kolozsvári, kertészeti szakosztály egyik közelebbi ülése, 

j melyet gazd. egylet köztelkén tartott, igen tanuságos és élvezetes 
volt. Egykorábbi szakosztályi ülés határozata következtében 
kérést intéztünk vala Erdély különböző, cseresznyetermő, vidé
keire, hogy ismertessék meg cseresznyeféleségeiket. E napra 
jun. 30., érkezett Disznódról 6-féIe kitűnő, Nagy Dániel 

í helybeli polgár tagtárstól 16-fé!e cseresznye, meggy s helyben 
a közkertből összehozott az egyleti kertész 10-félét s igy ösz- 
szesen 32-féle cseresznye, meggy várt a népes gyűlés élve
zetére.

A disznódi küldemény pár nappal korábban érkezvén az 
ízlelési napnál, nagyon roncsolt volt, azonban a nagy tömeg bői 
elegendőt lehetett választani, hogy megitéltethessenek,

A Koplisclie fekete, Langsíillige piros, Gunesische, Drei- 
ekigeharte, Rolh Györgyfekete és Wiener szép nagy fekete kö
zül legkiválóbb ez utóbbi volt.

Ez után az említett Nagy Dániel 16-féléjéből:
a Hortensia királynő meggy, Disznódi fűszeres, Laucr- 

mann, Eekctc amarella, korai északi meggy, Mokra veres, Spa
nyol meggy.

A köztelkiek közül:
Bors ropogós, Disznódi fűszeres, Mokra piros, Muskotály 

cseresznye, igen nemes fekete, Lauermann, III. Napóleon, Da- 
mason sárga.

Mely cmlitettek mindannyija — különösen a két utóbbi 
helyröliek — megérdemli, hogy a cseresznyék barátai megsze
rezzék; a Damason egész aranysárga színével s különben is 
finom, ropogós jó húsával válik ki fekete és piros társai közzüf 

Szentgyilrgyi Lajos.
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Érdiószegi növendékek elhelyezése és föl
vételi pályázata.

Van szerencsém a tisztelt érdekelt közönséget értesíteni, 
miszerint az érdiószegi m. kir. vinczellérképezdében augustus 
10—15-kéig tartandó vizsgával 7 növendék végzi a tanfolya
mot, kik méltányos dijjazásért gyümölcsészeti, szölőszeti és pin- 
cze-kezelöi állást készek elfogadni.

Az e tekintetbeni kérdésekre bővebb feleleteket nyújt 
az igazgatóság.

Pályázat.
Ugyancsak a fenn nevezett intézetben az 1880. évben 

október 15-en kezdődő uj tanfolyamra 7 államköltséges tanuló 
felvételére pályázat nyittatik.

Felvételi kellékek:
1- ször. 16 évet betöltött életkort igazoló keresztlevél.
2- szor. Erős, egészséges testalkatot és a véd-himlővel 

beoltást igazoló orvosi bizonyítvány.
3- szor. Elemi iskolának sikeres bevégzését igazoló is

kolai bizonyítvány.
4- szer. Községtől kiállított jó erkölcsi bizonyítvány.
5- ször. Szülőnek vagy gyámnak írásbeli nyilatkozata, 

hogy az illető tanuló az intézetet a tanfolyam bevégeztéig el 
nem hagyja.

A fent elősorolt bizonyítványokkal felszerelt kérelem 
augusztus 15-ig ezen igazgatósághoz beküldendők, lionnét a 
fel vagy fel nem vételről az illetők september 15-ig érte— 
sittetnek.

Megjegyeztetik, hogy a felvett tanuló fehér és egyéb ru
hával, valamint iró eszközökkel tartozik magát kellően ellátni és 
október 15-én az intézetbe pontosan belépni.

A m. kir. vinczellér-képezde igazgatósága.
Érdiószeg, 1880. julius 8-án.

Gábor József.

Szakirodalom.
A közelebbről megjelent és hozzánk beküldött művek kö

zül megemliijük:
Mezőgazdasági szövetkezetek, szerk. Dr. 

Lederer Sándor, az országos magyar gazd. egyesület kebelében 
folytatott tárgyalások alapján; 69 lapra terjő fűzett. Ötféle 
alapszabály minta van benne közölve, u. m. a) hitelszövet
kezetek számára, melynek czélja:„az öntőke gyűjtésnek 
efömozditása mellett, tagjainak hiteligényeit azok közös hitele 
alapján, kedvező feltételű kölcsönök által kielégíteni“, b) Ta- 
lajjavitási szövetkezet; ej Gépbeszerző szövetkezet; 
dj Tej termelő és értékesítő szövetkezet; ej Borérték e- 
sitő szövetkezet számára. — E nagy fontosságú vállalkozás 
Útmutatással akar szolgálni a gazdaközönségnek, hogy népünk, 
különösen a kisbirtokos osztály roncsolt anyagi viszonyain mi
ként segíthetünk gyorsan s biztosan önsegély utján. 
Ajánljuk olvasóink különös figyelmébe.

De egyszers mind ideiktatjuk a fájdalom már csak néhai 
Csen go rí Antalnak május 10-iki nyilatkozatát, melyben 

e szövetkezetek adómentességét ajánlja a kormánynak. „A adó
kedvezmény — úgymond — életkérdés a nép alsóbb köreiben 
létesült szövetkezetek fenntartására. Ez sajátságos dolog 1 Egy
felől százezreket ad ki az ország, hogy egy pénzintézetet hoz
zon létre, a melynek egyik főfeladata épen a szövetkezetek léte
sítése, másfelől pénzügyi közegeik megölik a már létezőket, sőt 
virágzókat. A putnoki népbank egyik mintája volt eddig ezek
nek. Most a feloszlásra gondol az adó miatt. Gazdáink részéről 
is külön mozgalom indíttatott meg a szövetkezetek országos 
szervezése iránt. Gondolnak-e rá, hogy az ily intézetek Német
országon is csak a törvényhozás kedvezményei mellett állhat
nak fen ?“

2) Gy apjuisme, irta dr. Rodiczky Jenő, 1-ső füzet, 
64 lap; a közelebb megjelenő 2-ik füzettel együtt előfizetési 
ára 1 frt, mely összeg egyenesen szerzőhöz, Magyar-Ovárra 
küldendő. Az iró neve, ki a népszerű irály egyik mestere teljes 
biztosítékul szolgál, hogy szakirodalmunk egy jeles kis művel 
gyarapszik ; számos rajz van benne.

3} Hogyan kell tenyészteni a selyem her
nyót? irta Göndöcs Benedek Legszükségesebb tudnivalóka 
selyemtenyésztésről; a gyermekek és a nép számára kérgések 
és feleletekben; 10 lapra terjed. Megjenlent Békés-Gyulán, kap
ható a szerzőnél 10 ki ért. Igen értékes kis munka sa kezdő te
nyésztők teljes tájékozottságot szerezhetnek belőle. Sz.

Egyleti mozgalmak.
Választmányi ülés 1880. julius hó 5-én.

Tartatott másod alelnök br. Jósika Sámuel elnöklete alatt, 
jelen voltak: Csulak Dániel, Szabó Sámuel, Szenkowich Már
ton, Szentgyörgyi Lajos, jegyzett Dr. Hintz György egyl. pénz
tárnok, mint helyettes titkár.

154. Felolvastatik az e f. évi junius hava 7-én tartott ülés 
hitelesített jegyzőkönyve — tudomásul vételik s a mai jegyző
könyv hitelesítésére felkéretnek Csulak Dániel, Szenkowich Már
ton és Szentgyörgyi Lajos tagtársak.

155. Felolvastatik a földmivelés-, ipar- és kereskedelem
ügyi minister f. évi 15112. sz. alatti leirata, a melyben kérdést 
teszaDr. Szaniszló phylloxera-röpirata még fennmaradt példá
nyainak száma és ára iránt; — előadó helyettes titkár jelenti, 
hogy egyletünk a tulajdonát képezett 1500 példányt teljesen 
kiosztotta az erdélyi részekben és a mennyiben ezen mű az egy
let rendelkezésére nem áll, a minister ur leirata közöltetett szer
ző úrral, ki jelenleg a vele kötött szerződésünk értelmében ezen 
röpirat kizárólagos tulajdonosa; ki is szolgálván a szükséges 
tájékozással, elnökileg értesittetett a Minister Ő Nagyméltósága, 
hogy mintegy 340 számú példány kapható még meg szerző
nél, tömeges vételnél egyenesen vele leendő értekezés foly
tán 10 — 15% engedély mellett — tudomásul vétetett.

156. Miüisterium f. évi 15135 sz. a. az Erdélyi Gazda 
1880. évi % évi subventióját utalványozza —örvendetesen és 
köszönettel tudomásul vétetik.

157. Ministerium 13922. sz. a. a Boszniában betöltendő 
erdőszi állomások iránti pályázatokról értesítést küld, mely már 
az Érd. Gazdában közöltelvcn — tudomásul szolgál.
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158. Ministerium 15767. sz. a. Dr. Szan;szló és Gamauf 
Phylloxera-röpirataiknak í — 1 példányát küldi meg — köszö
nettel vétetnek s könyvtárba teendők.

159. A cs. és kir. közös hadügyminister az Erdélyben 
felállítandó csikótelephez szükségelt birtok megnyerése tárgyá
ban az igazg. választmány közbenjárását kéri, mellékelvén a 
szükségelt birtokra vonatkozó kellékeknek kimutatását — ezen 
magas megkeresés folytán az ig. választmány késznek nyilat
kozik adandó alkalommal a kellő tudósitástételre; az ügyda
rab átteendő az e tárgyban kiküldött bizottsághoz tüzetes je
lentés tétel végett, egyelőre pedig a gazdaközönséggel leendő 
tudatás végett ezen, anyanyelvűnkre fordítandó leirat kivonato
san, a kimutatás pedig egész terjedelmében az Érd. Gazdában 
közlendő lesz.

160. A közoktatásügyi m. kir. ministerium 15882. jk. sz. 
a. átküldi a budapesti állami közép ipartanoda szervezetének 1 
példányát — köszönettel vétetik s levéltárba teendő.

161. Helyettes titkár jelenti, hogy a múlt ülés 150. sz. 
alatti határozata értelmében az egyleti ügyvéd véleménye és be
leegyezőnyilatkozata alapján Zeyk József urnák a kívánt zálog, 
elsőbbségi nyilatkozat az orsz. magyar bank javára 12,000 frt 
erejéig kiadatott — tudomásul szolgál.

162. Br. Bánífy Dániel tagtárs véleménye a Cognac fő
zéséről — köszönettel fogadtatik, közlendő az e tárgyban ki
küldött s később összeülendő bizottsággal,

163. A csanádmegyei gazd. egylet 187% évi titkári je
lentését küldi meg — köszönettel fogadtatik s megbizatik ezen 
alkalomból kifolyólag egyl. titkár, hogy minden hazai egylettől 
jövő ilyen évi jelentéseket tüzetesen átolvasva J/4 évenként je
lentést tegyen az azokban előforduló nevezetesebb mozzanatok- 
és ügyekről, a melyek esetleg egyletünket is érdeklik és alkal
milag nálunk is érvényesíthetők lehetnek.

164. Felolvastatik az Orsz. gazd. egylet felhívása a szö
vetségbe való belépés tárgyában — a t. társegylet értesítendő, 
hogy miután az orsz. szövetkezetbe leendő belépés, múlt ig. 
választmányi ülés határózata értelmében, a közgyűlés meg
állapodásától tétetett függővé, a kívánt nyilatkozati csak ké
sőbben lesz megadható.

166. Fentebbi felhívás következtében a torda-aranyosi 
gazd. egylet jelentését beküldi, mely is előlegesen közöltetvén 
a Phylloxera-bizottság elnökével — köszönettel tudomásul 
vétetik.

167. Bemutattatik A.-Fehérmegye alispánjának köszöuő 
irata a kiküldött 60 példány phylloxera röpiratért — tudomásul 
szolgál.

168. Fekete Pál vándortanár clőleges jelentése a phyl
loxera gyanús telepekről, valamint ugyancsak

159. Fekete Pál vándortanár által kidolgozott és vissza- 
várás mellett a Phylloxera-bizottsághoz már át is tett, a ré
gi és uj szölő-iil tét vény ékről kidolgozott cr- 
délyrészi statistikája bemutatlatván — örvendetes tu
domásul vétetett; elrcndcltettvén, hogy ezen nagyfontosságu mű 
vissza szolgáltatván a Phylloxera-bizottság által, iromány
tárba tétessék. Fekete Pál vándortanárnak elismorés sza

vaztatván ezen gondosan összeállított munkáért, ittléte alatt fel
merült vendéglői költségszámlája 27 frt és 29 kr az egyleti 
pénztárhoz kifizetésre utalványoztatik.

170. A k.-monostori m. kir. gazd. tanintézet igazgató
sága 114. sz. a. köszönetét monda phylloxera-röpiratokért — 
tudomásul.

171. A k-.monostori m. kir. gazd. tanintézet t. igazgató
sága a nyári vizsgálatok sorrendjét küldi meg — tudomásul vé
tetvén, felkéretnek Páll Sándor, Szabó Sámuel és Szenkowich 
Márton tagtársak, hogy egyletünket ezen vizsgákon képviselni s 
az eredményről ide jelentést tenni szíveskedjenek.

179. Bejelentetik titkári hivatal által, hogy egyl. elnök 
Tisza László ur által „Az emberi trágya a.me
zőgazdaságban“ czimü pályakérdésére a lejárati 
napig 4 pályázat adatott be és pedig a következő jeligék alatt 
u. m.: 1. A ki nem próbál — sem nem nyer, sem 
nem veszt; nép mondás. 2. Életünk egyik felét 
bolondságok elkövetésével töltjük el, másik 
felét annak helyrehozásával; gróf Széchenyi 
Istv. naplójából gróf Zichy után. 3. Inkább le
gyen kezünk szennyes, mint hombárunk vagy 
kamaránküressjobbhaakéz szennyes, mintha 
akebel az. 4. Haladj u nk, mer t különb e n nagyon 
elmaradunk — tudomásul vétetett addig is, míg a jövő havi 
vál. ülés e tárgyban a további intézkedéseket a t. pályadijkitüző 
által adott utasítások értelmében megteendi.

180. A „Magyar föld“ czimü lap azon nemes czélu in
tézkedésről közölt értesítése, mely szerint némely gazdasági hir
detéseket lapján díjtalanul közöl — örvendetes tudomásul véte
tett s annak a lapban közlése elhatároztatott.

181. Petki Ferencz egyl. tag. értesítése, hogy ajégbizto- 
sitási ügyben reája ruházott bizalmi kiküldetést készséggel elfo
gadja — örvendetes tudomásul szolgál.

182. Titkári helyettes jelenti, hogy Tompa Imre tagtárs 
ur által helyettesítése esetére a bizalmi kiküldetésre felajánlott 
t. urak nem voltak felkérhetők, mivel azok egyfelől nem egyleti 
tagok, másfelől pedig a t. ajánló ur levelében lakhelyük nem 
volt jelezve, minélfogva a júniusi ülés ez iránti határozata még 
nem volt foganatósitható — tudomásul szolgálván, megbizatik 
a titkári hivatal Tompa Imre tagtárs urat levélben felkérni, hogy 
azon t. urakra nézve a kellő adatokat beküldeni s azokat az 
egyletbe leendő belépésre felhívni szíveskedjék.

183. Uj évdijas tagokul bejelentetnek: Petki Ferencz 
tagtárs ajánlatára gróf Haller János ur, lakik Hévíz u. 
p. Kőhalom, egyleti pénztárnok által Ilimmelstein József 
u r helyt — az ajánlottak felvétetnek s megbizatik a titkári hi
vatal, hogy r. u. az illetőktől a kötelezvényeket bevegye és a 
tagok sorába bevezesse.

184. Egyl pénzlárnok jelentést teszen a pénztár majus- 
junius forgalmáról, mely szerint b e v é t e t e 11

Május havában — áthozatal Aprilról 489 frt 91 kr. 
„ befolyt 1540 írt 76 kr.

Junius havában 2 írt._______
2032 frt 77 kr.
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Kiadatott:
Május havában 787 írt 24 kr.
Junius „ 263 fit 80 kr.

s igy összesen 1051 frt 63 kr. 
melynek levonása után 981 frt 63 kr maradvány nyilvánul ju
nius 30-án és pedig:

név. ért. urb. papírban 210 frt
készpénzben 771 frt 63 kr.

Összesen 981 frt 63 kr.—
tudomásul vétetett.

Ezek után, nem leven több tárgy, az ülés bezáratott. 
Kelt Kolozsvárt, 1880. julius 5-én.

Hitelesítik:
Csutak Dániel, 

Szenkowich Márton, 
Szentgyörgyi Lajos.

Br. Jósika Sámuel, 
egyl. Il-od aleluök.

Dr. Ilintz György, 
egyl. helyettes titkár.

Egyveleg.
— Mai számunkhoz mellékelve veszik olvasóink a 

kolozsvári államilag segélyezett felsőbb kereskedelmi iskola ét tesi- 
tőjét. Erdélynek ez egyetien magyar ilynemű intézetét nem szük
ség bővebben ajánlanunk; ajánlja ez önmagát eléggé mindenki 
előtt, ki hazánkban a gyakorlati ismeretek terjedésének fontos
ságát érzi. Kérjük olvasóinkat: olvassák figyelemmel végig a 
kezükhöz jutandó értesítőt 1.

— Az erdélyi phylloxera vizsgálat érde
kében Kolozsvárra egybehívott tanférfiak, hétfőn, jul. 19-én in
dultak Dr. Szaniszló Albert vezetése alatt Pérre, a hely színén 
tartandó gyakorlati tanfolyamra. Szám szerint mintegy 8-án 
keltek útra. E hírrel kapcsolatban megemlítjük, hogy Dr. Sza
niszló, a kolozsvári phylloxera bizottság elnökségéről, sokolda
lú elfoglaltsága miatt, visszalépett.

— A phylloxeráról legújabban ismét azon sajnos 
tudósítás érkezett, hogy esztergommegyei Bátorkesz helységé
ben, Kovács József ottani lelkész szőlőjében, 12 helyen talál
tak phylloxera t. Ez eset annál veszélyesebb, mert Kovács ur 
jóhirü gyümölesiskolával bírt, honnan a bajt országszerte szét 
hurczolhatták. Sz. j

— Harcz a méhek ellen Párizsban. A civi- i 
lizáció fővárosában él egy méhtenyésztő, a kinek 1000 méh- í 
kasa van, a melyekben tehát vagy 40 millió ínéhnek kell élnie, i 
Kutatták, hogy miből él meg az a tömérdek állat s kilünt, hogy j 
bizony nem másból, mint a környék csukorgyáraiból. Egy ily 
ezukorgyár tulajdonosa mindjárt ki is mutatta, hogy a méhek 
tőle évenkint 25,000 frank értékű ezukrot lopnak el. Egyszer j 
egy pohár szörpöt tett ki a szabadba és az két óra alatt telje
sen kiürült. A munkásoknak is nagy a panaszuk, mert testük, 
mely rendesen czukorréteggel van beborítva, nagyon kedvelt 
tartózkodási helyül szolgál a méheknek. E gyárak közelében 
aligha baja nem támad a tenyésztőnek, mert minden roszat rá
fognak már a szegény állatkákra s a dolog komoly vége hihe
tőleg az lesz, hogy a nagy metropolis területéről száműzni fog
ják őket. (M. F.)

Szerkesztői üzenet. Közelebbi héten beérkezett czikkek: Be
szélgetés az uj erdőtörvényről; a kolumbácsi legyek által Hátszeg
vidéken okozott károk, (Dr. L.-tóI) ; nehány szőlötőn mutatkozó baj, 
(K. F.-től.) A luezerna termelésről és adatok a repeze letakaritásá- 
hoz, (E. S.-tól).

Értesítés a ragályos és járványos állati be

tegségeikről 1880. julius hó 8-tól—15-ig.

Horváí-Szlavonországban teljesen megszűnt a mar
havész.

Megye Község
Az állatok 
faja és da

rabszáma
A kór meg

nevezése

Elhullt vagy 
gyógykezel

tetik

Alsó-Fehér Vízakna 1 szarvm. lépfene elhullott
Brassó Rozsnyó 1 » »

n » i ló n »
» Feketehalom 2 szarvm. n n
» Brassó 1 ló takonykor kiirtatott

Kolozsm. Dedrtid 1
N.-Küküllö Segesvár 1 rühkór gyógykezel.

n Moha 2 n >>
Sz.-Tyiíkos 2 »
Szász Halom 9 szarvm. lépfene elhullott

A horváth-szlavon katonai határőrvidéken megszűnt a vész 
az ogulin-szluini kerület Bassum, Brezovac, Skakavac, Ótok és 
Ostaria nevő községeiben; ellenben még uralg a marhavész 
ugyanazon kerület Ogulin nevű községében, valamint a báni 
kerület Vidusevac nevű községében.

A Moldvában kiütött marhavész következtében az állati 
és nyerslermény forgalma a tölgyesi, csík-gyímesi, sósmezei, 
bodzái és ó-sánczi vesztegintézeteknél egyelőre beszüntettetett.

Magyarország területe m a r h a v é. s z m e n t e s.

Vidéki gazdasági tudósítások.
Szentmihály, (Udvarhelyül.) 1880. julius 12. 

Őszi gabonáink sokat gyarapodtak s ámbár gyérek, de termet
tek és szemlátomást pirosodnak. Törökbuzáink csak részben jók, de 
szórványosan gyengék. Zabtermésiink jónak mutatkozik. Szénánk kö
zepes mennyiségben, de kitűnő minőségben termett. A kaszálás foly
vást tart. Ugarszántásunk s második kapálásunk is elvégződött, Gyü
mölcstermésünk nincs s nagyon kevés helyen lehet egy-egy fán gyü
mölcsöt látni. Méheink jól rajzoltak s a rajok is jók. Barmaink egész
ségesek, árruk még mindig magos. Záporesőnk gyakran van ; a Nagy- 
KiiküIIö mentén nehány község határán sok kárt tett a jégeső, a biz
tosítások mind e mellett kevés számban történnek.

Török Sámuel.

Ilyefalva, 1880. julius 16.
A nyári munka megkezdődött, a szénacsiriálás közepes ter

méssel és jó minőséggel nagy részben clvégződött. Mind az őszi, mind 
a tavaszi termények kitünően néznek ki. A szántás és kerti munka 
elvégződött. Állataink egészségesek. Gyümölcs kevés van. Takarmány
félék nagyon jók. Egy közepes szekér széna 8 frt. Gabonaárak : bú
za 8 frt 30 kr. rozs 6 frt 80 kr. zab 3 frt 60 kr. hektoliterenként.

Nagy Hubert.

N.-Pestény, 1880. julius 9.
A rozs bőven fog fizetni, úgy szintén ábuza is, a hol megma

radt, a mi pedig vajmi kevés az idén. Széna nagyon kevés és rósz 
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lesz, sok benne korö, a völgyeken még csak most kezd á fű tömöt- 
tödni; a jövő héten befejezik a törökbuzaforgatást. Rozsot én már 
arattathatnék, de nincs kivel, mert nálunk a gazdálkodás csak is az 
oláh ünnepekre van szorítva, olyankor pedig rendesen esik vagy egyéb 
baj szokott lenni, különben ünnep napokon 50 kr. a napszám. Talán 
változtatni fog a bekövetkezhető tagosítás és erdőelkülönités a mi 
nyomorult gazdasági viszonyainkon is.

Kónya Ferencz

Üzleti heti szemle.
(A „Pestis er Lloyd“ uyomán.)

Gabona és gyapjupiacz Budapest, 1880. julius 10-étöl 
julius 17-ig,

Búza üzlet uj búzára való szép kilátás folytán gyengült; 
forgalom 50,000 metermázsa, ár 10'16 frt.

Rozs üzlet csökkenőiéiben, forgalom — metermázsa, ár 
8'75 frt.

Árpa üzlet nélkül, forgalom — metermázsa, ár: takar
mányárpa — frt, seres árpa — frt.

Zab üzlet csekély, forgalom 5000 metermázsa, ár 
6'15 fit.

Törökbuza 30 kr. árcsökkenésben, forgalom 5500 
metermázsa, ár 617 frt.

Gyapjú forgalom 30,000 kilogr. közép fésűs gyapjú 
változatlan árban; továbbá 30,000 klgr. közép posztógyapju 
105 frttól 115 írtig; 30,000 klgr. finomabb posztógyapju 125 
frttó 140 írtig; 30,000 klgr. durva gyapjú; zigaja 65 frttól 72 
írtig. (Az árak 56 kilogramonként értetődnek}. — Gyárilag 
mosott gyapjú volt mintegy 4000 klgr. 1 frt 90 krtól 2 frt 60 
krig, kilogrammonként.

Gabona-árak:

Budapesti marhavásárjuk hó 14 és!5. Öszszes

minimum és maximum: Budapest julius 16. Bécs julius 16.
Búza .... 9'85 — 10'85 frt 9'60 -11-80 frt
Rozs . . . . — — _ 915 - 9 80 frt
Árpa, takarmány . — — _ — — —
Árpa, szeszfőzésre . — — _ ' — — —
Árpa, seres . . — — _ — — _
Zab....................... 7'00— 7'30 frt 600- 7'60 frt
Törökbuza . . 6'90- 6'95 frt 600 — 8'50 frt

felhajtás 1880 drb nagy és 2275 drb. apró marha. Eb
ből eladatott 37 drb. bika, 641 drb. ökör, 782 drb. vágó tehén, 
210 db. fejős telién, 179 db. bival, 321 db. borjú, 14 54 db. birka. 
Árak: bika darabonként 60—150 frt, ökör páronként 140— 
325 írt, vágó tehén páronként 120—250 frt, fejős tehén da
rabonként 70—180 frt, bival páronként 130—213 frt, borjú 
darabonként 13—26 frt, birka páronként 9—15 frt. Hús
árak 100 kilónként: ökörhús 50—54 frt, tchénhús 48—50 
frt, borjúhús 70—90 frt, bivalhús 45—47 frt, nyers szalonna 
68—70 frt, sertész-sir 70—72 frt.

Bécsi m arha v á s á r julius hó 13-án. összes felhaj
tás 2785 drb és pedig 1259 drb. magyar, 1240 drb. lengyel 
és 286 drb. német fajta, melyből 2648 drb. ökör, 102 drb. 
tehén, 35 drb. bika. Árak 100 kilónként: magyar hízó 54—60 

frt, lengyel] 54—58 frt, német 54- 59 frt, tehén 48—53 frt 
Lábán darabonként ökörért 130—215 frtot fizettek.

Kőbányai s e 11 é s v á s á r julius 16-án. (Az első ma
gyar sertéshizlaló részvénytársaság jelentése.) A fogyasztás, 
hosszabb határidőre kötött űzérkedési vételek kivételével, a 
szükséglet szűk határai között mozgott; a hét végével azonban, 
szilárd árak mellett, élénkebb hangulat és forgalom mutatkozott.

Jegyzett árak: magyar válogatott 200—250 klgr. 60— 
60% kr, 300 klgr. felüli 57—58 kr, vidéki sertés 58—59 kr> 
szerb és román 58—59 kr. klgrmkint tiszta súly. Eleség árak*  
tengeri 7 frt 10—15 kr. mm. készpénzért. Helyi állomány: 
julius 9-én maradt 66,550 drb. Felhajtás: Alvidékről hízott 
3210 drb., alvidékről hizó 3280 drb., Szerbiából 280 drb., 
Romániából 200 drb., összesen 73,520 drb. Elhajtás: Felvi
dékre 280 drb, Becsbe (m. héten 108 drb.) 2360 drb., Cseh
országba 330 drb., Bodenbachon át 410 drb., Rutkán át 70 
drb., Délnémethonba 100 drb., Összekötő vasúttal 220 drb. 
Budapesti fogyasztás 1610 drb., Kültelki fogyasztás 60 drb., 
összesen 5430 drb. Marad állomány 68,090 drb. A részvény 
szállásokban 10,560 drb. van elhelyezve.

Az egészségügyi és transito szállások
ban julius 9-én maradt 4179 drb., felhajtatott: Szerbiából 
282 drb., Romániából 199 drb., összesen 3660 drb., melyekből 
eladatott 1235 drb., marad állomány 2425 drb., é. p. 467 
drb., szerb és 1958 drb., román. A vizsgálat által eddig 645 
drb. a fogyasztás alól kivonatván, kiirtatott.

Disznózsír üzlet kevés forgalom folytán emelkedett; 
kész áru hordóval együtt 67—67% frt, jul.—aug. havi kötés
ben hordó nélkül 65 frt.

Szalonna üzlet szintén emelkedett a keresések foly
tán; vidéki szalonna 59%—60 frt, városi áru 621/2—63 frt, 
füstölt szalonna 69—70 frt.

Bécsi sertésvásár julius 13-án. Összes felhajtás 
4068 drb. és pedig 756 drb. nehéz, 1156 drb. középnehéz és 
2156 drb. süldő; melyből 1700 drb. magyar, 2156 drb.orosz
lengyel, 62 drb. szerb és 150 drb. oláh fajta. Árak 100 kilón
ként: nehéz 54—55% frt, középnehéz 50—53 írt, süldő 30— 
46 frt; zsir 63—64 frt.

Helyettes szerkesztő: SZABÓ SÁMUEL.

Jelzálog-kölcsönöket
a birodalom bármely részében telekkönyvezett földbirtokra AOOO 

írttól kezdve bármily magas összegig, 4'4 fi vagy O% kamat mellett 

törlesztésre a legelőnyösebb feltételek mellett, úgyszintén bekebelezett 

terhek kifizetését gyorsan eszközli a
Hat. engedélyezett

„Ipar- és kereskedelmi Ügynöki iroda“.
(2.) (29—52.) Kolozsvárit, Páris-utcza 19-ik sz. sajátház.
Értekezhetni posta utján, vagy személyesen naponta d. n. 2—4 órág.
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g Pincze felszerelési eszközök, |
bor és sirfejt® sziwltyÉfep dngaszolé és I 

palaciHolti gépelj k
de különösen gépeik aaagy raktára, úgymint

törökbuza morzsolok 35 forinttól kezdve, | 
Mayer-féle Trieurök, |
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J kaphatók kedvező feltételek és jótállás mellett
j az első magyar gazdasági gépgyár összpontosított raktár
1 és gépműhely erdélyországi fióktelepében
| C5) • (21-45° WAIjSEK MCS-iaél q

§ Kolozsvárit, bel-monostorutcza 12. szám. 0
(21.—45.)

P 1 a e s s ára Jk®
A heti vásár Egy hectoliter vagy metermázsa* 100 kilo 1 köbméter 1 kilo

helye napja
tiszta buza elegy búza rozs árpa zab törökbuza széna szalma tűzifa marhahuc

ára tórajoz azokban

Ses^teroze jul. 13 700 600 600 - 400 459 260 80 320 40
Brassó jul. 16 820 630 650 490 325 520 315 232 230 48
Öalk-Szereda jul. 14 900 — 700 570 375 600 210 100 160 40-
Séés jul. 13 880 760 620 380 600 460 100 200 40
öőva jul. 3 900 800 800 328 700 . 300 180 200 36
Erzsébetváros jul. 17 750 650 550 . — 400 450 250 __ 250 44
E’ogaras jul. 9 1013 — 653 — 320 460 — __ 250 42
^.-Fehérvár jul. 10 1235 1120 980 __ 665 250 — 240 48
gy.-Sz.-Mklós jul. 10. 1100 833 750 700 400 575 300 100 — 40
Bolossvár jul. 15 820 — 650 __ 410 460 280 200 300 48
31-Vánárbely jul. 15 1020 750 730 640 162 j 550 300 100 450 44
Sagy-Enyed jul. 15 1080 820 660 188 ș 450 460 140 260 44
?f.«Sseben jul. 16 839 J 680 500 460 380 450 210 115 325 46
Segesvár jul. 8 810 6o0 550 330 430 200 90 150 44
3-gs-ayörgy jul. 12 850 700 580 410 340 550 300 160 250 44
SK.-Kégen jul. 8 800 550 637 — 337 420 220 80 220 40

Sz.-udvarhely jul. 13 1000 800 700 — 400 500 260 70 200 36
*) A csillaggal jelelt árak metermázsára értendők.

Mellékletek
100 darabonként 1 forint ÍO 

krjával számíttatnak.

A hirdofós szövegét 
a <. megrendelők minden 
külön díj nélkül tet
szés szerint akárhányszor 

változtathatják.

| Ast „Erdélyi gazda“ hirdetési díjszabályzata. !
! A kívánt tér

megnevezése

1 |1—3|í—6|1-~12|1—18,1—24| 1—30,1—36| »--42|1—521

szeri hirdetésnél
fizetendő forint

,u/ie v. Ogósz oldal 7 20 35 65 95 120 140 160 lit) 210
'% v. fél 4 10 18 33 48 60 70 80 90 105
4/(í v. negyed „ 3 6 9 17 24 30 35 40 45 53
«/„ v. nyolezad oldal 2 3 5 9 12 15 18 20 23 27
’% v. tizonhatod „ 1 2 3 5 6 8 9 10 12 14

Ezenkívül 30 kr. bélyegdij annyiszor, a hányszor a hirdetés meg|olonik.

Egyletünk t. tagjai 
és 

lapunk t. előfizetői 
25% vagyis egy negyedrész 
engedményben részesülnek 
ha hirdetésük beküldésekor 
tagsági vagy előfizető 
minősegükre hivat

koznak.

Nyomatott Gáutáu Janos örököseinél, közeputoza Minoritu-epulet.


